

# 习近平寄语希望工程强调 把希望工程这项事业办得更好

今年是希望工程实施30周年，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日寄语希望工程。他指出，在党的领导下，希望工程实施30年来，聚焦助学育人目标，植根尊师重教传统，创新社会动员机制，架起了爱心互助和传递的桥梁，帮助数以百万计的贫困家庭青少年圆了上学梦、成长为奋斗在祖国建设各条战线上的栋梁之材。希

●全党全社会要继续关注和支持希望工程，让广大青少年都能充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖，努力成长为社会主义建设者和接班人

●截至2019年9月，全国希望工程已累计接受捐款152.29亿元，资助家庭经济困难学生599.42万名，援建希望小学20195所

望工程在助力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年成长、引领社会风尚等方面发挥了重要作用。

习近平强调，让青少年健

康成长，是国家和民族的未来所系。进入新时代，共青团要把希望工程这项事业办得更好，努力为青少年提供新助力、播种新希望。全党全社会要继

续关注和支持希望工程，让广大青少年都能充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖，努力成长为社会主义建设者和接班人。

希望工程是共青团中央、中国青少年发展基金会于1989年发起实施的，以改善贫困地区基础教育设施、救助贫困地区失学少年重返校园为使命的社会公益事业。截至2019年9月，全国希望工程已累计接受捐款152.29亿元，资助家庭经济困难学生599.42万名，援建希望小学20195所。

据新华社电

## 上海·天津经济社会发展情况交流座谈会举行 提升合作水平 促进共同发展

上海和天津因海而生、因港而兴，分别位于京津冀和长三角两个重要增长极，都设有自贸试验区和国家综合配套改革试验区，在国家战略布局中承担着相似的使命和任务，在城市建设发展中面临着相似的课题和挑战。

本报讯 11月19日至20日，由天津市委书记李鸿忠，市委副书记、市长张国清率领的天津市党政代表团，在上海市委书记李强，市委副书记、市长应勇的陪同下在沪考察交流。19日下午，两地举行上海·天津经济社会发展情况交流座谈会。

上海市人大常委会主任殷一璀、市政协主席董云虎、市委副书记尹弘，天津市委副书记阴和俊参加相关活动。

李强代表上海市委、市人大常委会、市政府、市政协，对天津市长期以来给予上海经济社会发展的支持帮助表示感谢。他指出，近年来，天津市委、市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在服务国家战略中实现新发展，在经济转型升级中集聚新动能，在深化改革开放中激发新活力，经济社会发展呈现出许多新亮点。天津广大干部群众干事创业的好作风、探索创造的好经验好做法值得上海认真学习。当前，上海正在深入学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神，加快建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心，加快推进三项新的重大任务落地落实，持续办好中国国际进口博览会，不断提高社会主义现代化大都市治理能力和治理水平。上海和天津因海而生、因港而兴，分别位于京津冀和长三角两个重要增长极，都设有自贸试验区和国家综合配套改革试验区，在国家战略布局中承担着相似的使命和任务，在城市建设发展中面临着相似的课题和挑战。希望进一步加强两地合作交流，在重大战略谋划、改革攻坚突破、超大城市治理、生态环境保护等各方面加强协同、深化合作、学习互鉴。建立完善合作交流机制，更好发挥各自优势，不断提升合作水平、促进共同发展，携手为国家改革发展大局作出更大贡献。

李鸿忠指出，近年来，上海市委、市政府深入贯彻习近平总

书记对上海工作的重要指示要求，经济社会发展始终走在前列，为全国改革发展大局作出重要贡献。天津与上海同为东部沿海开放地区，要认真向上海学习，全方位借鉴上海的好经验好做法。一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实党的十九届四中全会部署要求，对照落实习近平总书记在上海视察时的重要讲话精神，不断提高天津社会主义现代化大都市治理能力和治理水平。二是深入思索、认真解读、现场感悟我们党的初心使命。上海是中国共产党的诞生地，要以此次学习考察为契机，寻根念初、牢记宗旨，勇担新时代使命任务。三是坚定不移推动高质量发展，学习上海建设“五个中心”、“四大品牌”经验，大力推动科技创新和实体经济发展。四是牢固树立开放理念，进一步解放思想，树立海纳百川、全面对外开放的思维观念，打造法治化国际化便利化营商环境，推进政务服务改革和自贸试验区制度创新，加快建设一流智慧、绿色港口。五是扎实推进城市精细化治理，狠下“绣花”功夫，精益求精，提升城市品位和工作水准。六是积极推动党建引领基层治理创新，坚持人民城市为人民，抓好棚户区改造、“一老一小”等普惠性民生实事，切实提升群众获得感、幸福感、安全感。

座谈会上，应勇、张国清分别介绍了两地经济社会发展情况。

上海市领导翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、许昆林、彭沉雷、汤志平，天津市领导张玉卓、赵飞、李毅、梁宝明、金湘军参加相关活动。

在沪期间，天津市党政代表团瞻仰了中共一大会址纪念馆，前往国家会展中心（上海）、上海市大数据中心、上海自贸试验区企业服务中心、浦东新区城市运行综合管理中心、杨浦滨江公共空间等处考察，还走进静安区临汾路街道居民区了解基层治理、社区服务开展情况。

## ■发布厅

### 应勇为新一批跨国公司地区总部和研发中心颁证

本报讯 上海仍是中国乃至全球最富吸引力的外商投资热土之一。昨天举行的第三十一批跨国公司地区总部和研发中心颁证仪式上，上海市市长应勇为新认定的25家跨国公司地区总部和11家研发中心颁发证书。

副市长许昆林致辞。通济隆控股集团、上海西川密封件有限公司负责人分别代表跨国公司地区总部和研发中心发言。

此次获颁证书的企业中，投资方来自制造业的24家，其中有7

家投资方从事上海三大战略性新兴产业，包括4家生物医药企业、3家半导体企业。从投资方的能级看，有14家投资方为财富世界500强和行业龙头企业，包括日本伊藤忠株式会社、美国可口可乐公司和中国台湾广达电脑等。从总部和研发中心能级看，25家地区总部中，有4家为亚太区总部、4家为亚洲区总部、5家为大中华区总部；11家研发中心中，有3家为全球研发中心、1家为亚太研发中心。

今年以来，上海以推进贯彻

落实《中华人民共和国外商投资法》为契机，持续完善鼓励和支持跨国公司地区总部和研发中心发展的政策体系，吸收外商直接投资成效明显。1-10月，本市共新设外资项目5670个，同比增长34.3%；合同外资420.98亿美元，同比增长15.5%；实到外资161.8亿美元，同比增长11.9%。与此同时，跨国公司地区总部加快落户上海。截至今年10月底，上海已累计引进跨国公司地区总部710家，研发中心453家。

### 全国双拥办主任钱锋率调研组来沪

本报讯 全国双拥工作领导小组副组长、全国双拥办主任、退役军人事务部副部长钱锋率调研组来沪指导调研，并于昨天召开全国双拥模范城（县）创建工作调研座谈会。上海市委副书记、市长、市双拥工作领导小组组长应勇致辞，市委副书记、政法委书记、市双拥工作领导小组副组长尹弘作表态讲话。

副市长、市双拥工作领导小组副组长彭沉雷主持会议，上海警备区副政委、市双拥工作领导小组副组长周夕根代表驻沪部队讲话，全国双拥办副主任、军委政治工作部群工局局长肖安水出席。会上，市退役军人事务局汇报本市双拥模范创建工作情况，普陀区、崇明区、市国资委、武警上海市总队等军地代表发言。

钱锋说，上海作为党的诞生地，有着光荣的双拥传统。上海是改革开放的排头兵，双拥工作走在了全国前列，体现在目标定位高、双拥氛围浓、拥军力度大、为民服务好、基础工作实。在沪期间，我们前往浦东、黄浦、闵行、静安、宝山等区军地有关单

位进行调研，感受到上海双拥工作实在、精细、富有创新力等鲜明特点。进入新时代，希望上海以习近平总书记关于双拥工作的一系列重要指示为根本遵循，牢牢把握新时代双拥工作的新要求、新任务，在继承优良传统的基础上，大胆探索和创新，不断开创双拥工作新局面，为全国双拥工作提供更多好经验、好做法。要提高政治站位，进一步加强对双拥工作的组织领导。要强化双向支持，推动双拥工作重点和难点问题解决，进一步密切军政军民团结。要加大宣传力度，大力营造浓厚的双拥社会氛围。要狠抓政策落实，借力推动退役军人工作再上新台阶。要坚持优中选优，认真做好全国双拥模范评选推荐工作，创造双拥工作新业绩。

应勇说，上海历届市委、市政府高度重视双拥工作，我们注重发挥上海优势、加强军地协调、凝聚全市合力，不断推进经济社会发展与国防建设规划同步、设施同步、机制转换同步、教育同步、关心生活同步，努力推

动双拥工作始终走在全国前列。当前，上海双拥工作领导体制和工作机制更加优化，平时服务与战时支前的组织体系更加健全，解决部队官兵“后路”、“后院”、“后代”问题的政策体系更加完善，军政军民关系更加密切。特别是驻沪部队大力支持上海经济社会发展，充分展示了军政军民团结的生动局面。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，进一步增强使命感和紧迫感，继续探索符合中央要求、适合上海实际、贴近部队特点的双拥工作路子，持续提升双拥工作水平。希望调研组加强指导，推动上海双拥工作再上新台阶。

尹弘说，上海坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署，将以更高的政治站位、更新的思路举措、更严的作风标准，持续拓展工作成效，不断巩固军政军民团结。要以此次调研为契机，找差距、补短板、树特色，努力推动上海双拥工作始终走在前列。

### 第二届服务长江经济带发展检察论坛在沪举行

本报讯 第二届服务长江经济带发展检察论坛昨天在上海举行。最高人民检察院党组书记、检察长邱学强出席并讲话，最高人民检察院副检察长张雪樵主持，上海市委副书记、政法委书记尹弘致辞。

尹弘代表中共上海市委，感谢检察系统长期以来对上海发展的关心支持。他说，近年来，上海把贯彻习近平总书记关于

推动长江经济带发展的重要讲话和重要指示精神作为重大政治任务，切实加强长江生态保护和系统治理。当前，我们正在深入学习贯彻党的十九届四中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精神，坚决按照中央决策部署，压紧压实工作责任，健全生态治理长效机制，联手兄弟省市，共同抓好《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》贯彻落

实，加快推进长三角生态绿色一体化发展示范区建设，助推长江经济带高质量发展取得更大成效。我们将坚定支持检察机关充分履行职能，进一步找准工作结合点、着力点、发力点，积极参与长江经济带生态环境治理，依法整治破坏流域生态环境的各类违法犯罪行为，切实当好长江流域生态环境保护的行动者和建设者。